

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIA Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se recibe exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas (S. Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

ANO XLIII. NUM. 12441

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Viernes 29 de Abril de 1892

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

SOCIEDAD GENERAL DE PRESTAMOS

CAPITAL SOCIAL
PESETAS: 4.000.000

Esta sociedad admite cantidades en depósito y en cuenta corriente desde 100 pesetas en adelante, y abona por las mismas los intereses que van a continuación:

En cuenta corriente, a la vista 3 por 100 anual.
En depósito, a plazo fijo 12 años el 4 por 100 id.
Idem id. id. 1 año el 8 por 100 id.
Idem id. id. 2 años el 10 por 100 id.
Idem id. id. 3 años el 12 por 100 id.

Los intereses los abonamos mensualmente, a voluntad del interesado.
Admitimos también cantidades a renta vitalicia y a interés convencional.
Para más detalles, pídanse catálogos.

Preciados, 1, 2. Teléfono 812.

ANTES DE COMPRAR

visitar los grandes almacenes de camisas inglesas, del país y colchones de muelles.
Sucesores de DRUTU, Espoz y Mina, 3.

VINOS blancos y tintos «BAJO» de uva, vinagre de uva.—CERVANTES, 3.

ALFALFA Y FORRAJE DE CERADA, FUENTE LA Reina, camino de El Pardo, teléfono núm. 3.167.

PEAU D'ESPAGNE ROYALE

Especia para el pañuelo de última novedad. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

EL TRIUNFO DEL PROTECCIONISMO

EN ESPAÑA.

AL SR. D. ADOLFO BAYO.

Concluí mi artículo anterior diciendo que me proponía dedicar algunas palabras al distinguido jefe de la Liga Agraria, a quien debo agradecer el honor que me ha dispensado con su contestación a mi artículo de 20 de febrero, publicado en la CORRESPONDENCIA del 8 de marzo. Si yo no dijese algo de esta contestación, pudiera tomarse tal vez mi silencio por acto de desdén, o al menos de descortesía hacia una persona digna de toda mi consideración por sus estimables cualidades particulares, aunque en las cuestiones económicas relativas al comercio internacional profese doctrinas que tengo por absolutamente erróneas y anticientíficas.

En la contestación del Sr. Bayo, con quien siento no poder seguir aquí una extensa y ordenada polémica, me parece observar que le han dolido algo de las apreciaciones de mi artículo, en las que he creído ver un propósito de acusarle de egoísmo y de inconsecuencia en su conducta proteccionista. El Sr. Bayo, que por su parte me acusa injustamente de ligero, suponiendo que no he leído por completo sus discursos del Senado, no ha entendido bien mis apreciaciones, en las que nada hay que pueda molestar a la susceptibilidad más exquisita, y que además prueban el cuidado con que me enteré de sus discursos y la perfecta exactitud de todas las citas que de ellos hice en mi artículo.

En efecto, el Sr. Bayo en su contestación, traslada, subrayándolas, las siguientes frases de mi escrito: «Llamándose protector de corcho y como tal, exponiendo el gobierno las quejas de su interés herido, dijo el Sr. Bayo» y supone que con estas palabras quisiera yo dar a entender que al combatir el derecho de exportación de los corchos, obraba el Sr. Bayo

exclusivamente movido por un interés particular y egoísta. Para que el señor Bayo se convenza de que en aquellas frases no hay nada que pueda autorizar la interpretación que él les da, basta que relea su propio discurso. El Sr. Bayo, en efecto, después de afirmar ante el Senado que no se debía hacer caso de los argumentos de las personas interesadas en la industria taponera, porque eran las que habían herido a la corchera, sin guardar a esta la debida consideración ni permitirle siquiera la defensa, dijo lo siguiente, que copio del extracto oficial de la sesión publicado en la Gaceta, que tuve a la vista al escribir mi artículo.

«No tenemos, pues, más remedio los productores de corcho, que venir a hacer entender a nuestros señores, al gobierno, etc., etc.» Lo que yo escribí es, pues, perfectamente exacto y repetición casi literal de lo dicho en el Senado por mi ilustre impugnador.

Ha molestado también al Sr. Bayo la afirmación de que «no estaba enterado de la historia de la cuestión que se ventilaba en el Senado». Ante todo, he de restablecer el texto de mi artículo. «El Sr. Bayo, escribió yo, manifestándose por cierto no muy bien enterado de la historia arancelaria de las industrias corcheras, lo cual es algo diferente de lo que me atribuye. Por deferencia al Sr. Bayo, voy a probarle que ha cometido, al exponer la historia de las industrias corcheras un gravísimo error de hecho. En efecto, el Sr. Bayo dijo en el Senado lo siguiente:

«Antiguamente los que producían corcho en Gerona, con objeto de desarrollar la industria corchera en aquella zona, establecieron de común acuerdo con aquellas clases trabajadoras, que habían de venir a dar valor a aquel producto, un acuerdo por el cual se comprometían todos los productores de corcho de Gerona para que a su exportación pagasen un derecho. Así se desarrolló la industria taponera y todas las del trabajo del corcho en Cataluña, especialmente en Gerona, etc.»

Pues bien, antiguamente y hasta la reforma arancelaria de 1889, estuvo prohibida la exportación del corcho de Cataluña, no por acuerdo entre los agricultores y taponeros, sino porque los intereses e influencias de éstos fueron siempre más poderosos que los de aquéllos, a quienes impusieron por la fuerza del Estado, no un derecho de salida, sino la prohibición absoluta. En 1889, como medida de transición, se declaró libre la salida de estos corchos, con un derecho de 10 por 100; imposición a que se opusieron y que han combatido constantemente los agricultores catalanes, como antes habían combatido la prohibición. El caso entre corcheros y taponeros de Gerona, es, pues, exactamente el mismo que el de taponeros y corcheros de Extremadura y Andalucía, y para desarrollar las industrias que tienen por primera materia el corcho, no se hace hoy más que extender a toda España el sistema, que tan buen resultado se supone dio en Cataluña.

Observese ahora que, siendo como son perfectamente exactos los hechos que acabo de consignar, mi afirmación de que el Sr. Bayo no estaba bien enterado de ellos, más le favorece que le perjudica. Porque la creencia equivocada de que los agricultores de Gerona sufrían y aceptaban gustosos, por virtud de convenio libre y voluntario, el derecho de exportación, puede explicar satisfactoriamente el desamparo, en que han vivido hasta ahora por parte del Sr. Bayo, y de la Liga Agraria. En el supuesto de que conociera bien la historia de la industria corchera catalana, el Sr. Bayo, dadas sus convicciones en la materia, no hubiera debido aguardar para combatir el absurdo derecho de exportación del corcho, a que este derecho se extendiese a las de-

más provincias de España. Y ahora debe reclamar su supresión igualmente para todas las provincias, como lo exigen la lógica y la justicia. Para esta reclamación me tiene el Sr. Bayo completamente a su lado, y puede disponer de mi modesta cooperación.

GABRIEL RODRIGUEZ.

ACTUALIDADES

LA EXPOSICION DE LA GRAN PEÑA

II

Continuando la rapidísima resaja que comencé para enumerar los trabajos de mayor empuje cómico que se han reunido en el salón de la Gran Peña, diré que el suspiro del mazo, que es el asunto elegido por el conde de Torre-Arias, para demostrar que todo podrá hacerli, muy bien menos pintar. D. Lorenzo Piñero ha pintado al Conde de Borbón ante los muros de Roma, cuadro en que lo más notable son las piedras, todas ribeteadas de negro. D. Ramón Echagüe se ha presentado con una Invasión de los bárbaros, que estremece. Y D. Fernando de Rojas asegura, bajo la fe de su pincel, que el primer volapié que se propinó en el mundo, fué el que hasta mojarle los dedos con berrmellón, dió Cain a su hermano con la quijada de un burro.

D. Tristan Alvarez de Toledo ha pintado la Campana de Huesca, demostrando que aunque la obra de Casado del Alisal es sangrienta, aun pudo serlo mucho más. El Ouello y Desdemona, de D. Ramón Gaitán de Ayala, es lírico que rebosa gracia, pero recuerda demasiado a Tamara y a la Tetrazini. Y el Sr. Alemán (D. Manuel) ha tenido la feliz ocurrencia de titular La vuelta al mundo, a la vuelta que a un baul-muerto da un inglés en la estación del ferrocarril.

El David tirando el arpa, de D. Federico Luque, es una caricatura con buena sombra. Los cuadros de D. Eduardo Alba están, como era justo, fuera de concurso; por más que ha hecho su autor no ha conseguido que fueren malos.

El Sr. D. Juan Felipe Lara merece, a mi juicio, una mención especialísima. Sus obras, no solo hacen reír por la composición, sino por el ingenio que revelan. Se titula la una (la mejor de toda la Exposición), La vuelta del cautivo, y no es, como pudiera suponerse, el regreso al hogar de un misero cautivo, sino la voltereta que un cautivo da en el aire, al impulso del tremendo puntapié que, larga el abencerraje de su dueño. El fondo moruno, contribuye al buen efecto del conjunto. La otra se llama La resurrección del quinto, y es el levantamiento de un berrendo, a quien ya se creía muerto, por la torpeza de un puntillero. El espada que cae de bruces en la arena, el pavor que se apodera de un varilguero, haciéndole tirarse de cabeza al callejón, la cómica espantosa que sobre el puntillero mismo, la perspectiva de la plaza, todo es notable. Si todos los cuadros del certamen tuviesen la gracia que estos dos, el éxito de La Peña hubiese sido doble.

La carga de Trivino, de D. Joaquín Velarde, demuestra demasiado que el autor dibuja bien y aun podría cultivar con éxito la caricatura. No se alude en esta acuarela al famoso hecho de armas, sino a la carga que a la servidumbre de La Peña da, por lo visto, todas las mañanas, el simpático secretario de la sociedad, don Enrique Trivino.

El Barba Azul y sus mujeres, de D. Angel Cervero, es un lienzo sangriento. Adán y Eva en el Paraíso, es obra donosa de D. Rafael Esteban. Ella deja fuera de toda duda que en aquellos tiempos se

acostumbraba a esquilarse a los perros de perro callejero que reconocen a una atildada galga inglesa.

El descubrimiento de las Américas (Rastro de Madrid) se debe a la iniciativa de D. Sixto Ferriz. D. Eladio Mille ha presentado una pavorosa Destrucción de Sodoma, y el conde de Casasso un cuadro alegórico representando a La Peña coronando un ciempies.

El señor conde de Alba de Yeltes, ó el autor de lo que se encierra en un marco que contiene varios apuntes, indignos de ingeniosos. Titula el conjunto Escenas militares y cada una de ellas lleva su rótulo. Llana Formación a una parada de coches de punto; Escuadra de gastadores a una escuadra de carpintería, en cuyos ángulos van tres nombres: el Veloz, la Peña y el Casino; La mejor compañía a una gallarda moza de rompe y rasga; La bandera a una lavandera del Manzanares arrojada en un cajón y en el pleno ejercicio de sus funciones; El caballo un caballo vela; El mejor físico a un ostenista una ostería morosa; Coraceros a un paquete de los del estanco; La mejor batería a la batería de una cocina de casa grande; La impedimenta a una señora que, además de estar en estado interesante, lleva una niña de la mano; Rompan filas a la determinación que, enarbolando un garrote, parece adoptar un marido que sorprende el animado diálogo de su costilla con un caballero; Una conquista a la victoria que alcanzan los ruegos de un oficial, manifestados cerca de una belleza; El botín a un botín de lana de los que usan los que temen que el reuma les comience por los pies; Derrota a una D. partida por la mitad; Retirada a una nota de re tirada en medio de un campo; Carga de caballería a la carga que soporta un mulo; Cuadro a un cuadro sobre un caballo; Sorpresa a una monja presa tras de las verjas del locutorio; Descubierta a una mujer desnuda; y Botasillas a un par de sillitas y una bota de montar.

Casi todos los apuntes de este cuadro y aun más el ramo de flores que enlaza unas cosas con otras, se despegan de la Exposición, lo cual quiere decir que son buenos.

La sección de escultura, es menor en número y en importancia a la de pintura. La obra maestra y que por unanimidad ha merecido un premio extraordinario, es la de D. Vicente de Híro, que ha titulado La noche triste de Hernán Cortés; resulta un barro extraordinariamente jocoso, con ser la representación de un asunto tan deplorable. Hernán Cortés aparece sentado sobre una peña llorando amargamente, con tanto desconsuelo, que las lágrimas figuradas por cuentas de cristal, bajan recorriendo unos hilos que salen de los ojos del héroe de Otumba, hasta caer en un charco de agua que ellas mismas han formado. El pañuelo con que se enjuaga el llanto, es de los de jareton, y tiene en un pie las iniciales H. C. Acompaña a Hernán Cortés tocando una guitarra, la hermosa india que, en la célebre noche, endulzó con el amor los sin sabores que amargaban el espíritu del conquistador de Méjico.

La obra maestra y que por unanimidad ha merecido un premio extraordinario, es la de D. Vicente de Híro, que ha titulado La noche triste de Hernán Cortés; resulta un barro extraordinariamente jocoso, con ser la representación de un asunto tan deplorable. Hernán Cortés aparece sentado sobre una peña llorando amargamente, con tanto desconsuelo, que las lágrimas figuradas por cuentas de cristal, bajan recorriendo unos hilos que salen de los ojos del héroe de Otumba, hasta caer en un charco de agua que ellas mismas han formado. El pañuelo con que se enjuaga el llanto, es de los de jareton, y tiene en un pie las iniciales H. C. Acompaña a Hernán Cortés tocando una guitarra, la hermosa india que, en la célebre noche, endulzó con el amor los sin sabores que amargaban el espíritu del conquistador de Méjico.

perro callejero que reconocen a una atildada galga inglesa.

Y para concluir: el vizconde de Irueste presenta a su vez un Proyecto de Fronda... (tranquilecese el diminutivo de Fronda... para la Asociación de Enseñanza de la mujer libre, que, según el asegurar en la misma Peña, piensa dedicarse a un erudito académico de San Fernando, cuyo nombre es lo que, por más que luce, no puedo averiguar.

ANTONIO CANOVAS VALLEJO.

ECOS DEL MUNDO

La odisea del anarquista Pini.

Hace algunos días que corre en París el rumor de que el célebre anarquista italiano Pini se encuentra en la capital de la república. En cuanto circuló la noticia de la explosión Very todos los inspectores de seguridad exclamaron unánimemente: «¿Es Pini?»

«¿Qué hay de cierto en esta afirmación? Será difícil establecer una separación entre la verdad y la fantasía. Solo se puede afirmar que el atentado del boulevard Magenta ha sido ejecutado con audacia tan grande, que solo puede ser el autor un hombre dotado de una energía poco común.

Pini pasa por ser un individuo extraordinariamente audaz. En Francia es muy poco conocido.

Creemos interesante dar algunos detalles del anarquista italiano, no solo porque de su vida se ha formado una verdadera leyenda, sino porque, como verá nuestros lectores en la sección tipográfica, la creencia de que es el autor del atentado Very es bastante general, aunque hasta ahora sea muy problemática cualquier afirmación.

Pini es un hombre de unos 30 años; su estatura es mediana y su figura no parece de cierta elegancia. Es un guapo chico, según expresión de los periódicos franceses.

Pini es el tipo moral del verdadero anarquista, que llega hasta el robo para la realización de sus planes.

Se cuenta que ha verificado robos por valor de un millón; pero este bandido tiene a gala el no gastar en su persona más que lo estrictamente necesario. El resto lo distribuye entre sus compañeros más necesitados ó lo emplea en la realización de alguna de sus criminales hazañas.

Con el dinero robado funda también periódicos de propaganda, viniendo así a sostener y subvencionar estas publicaciones, establecidas en toda Europa, con el dinero de los burgueses.

Habiendo sido condenado a trabajos forzados, se evadió de la Cayenne a sus condiciones excepcionales. A través bosques inmensos sin recurso alguno. La leyenda lo pintaba alimentándose de hierbas y animales cazados con grandes trabajos é ingenuas invenciones. Así pudo llegar a Europa después de una larga peregrinación.

También se cuenta otra evasión extraordinaria.

Habría sido reducido a prisión en Italia. Bien pronto los periódicos italianos asombraron a sus lectores con la estupenda noticia de que el audaz Pini se convertía a la religión católica; y a tanto llegó su celo, que ayudaba la misa con extraordinario fervor, llegando a captarse el cariño del capellán de la cárcel, entusiasmado con el catecumenismo.

Al cabo de seis meses, cuando Pini hubo logrado conquistar la confianza de sus carceleros, se le concedieron ciertas libertades. Una mañana, el capellán de la prisión fué a decir misa y ordenó que se llamara a Pini.

Pini había desaparecido.

Estas dos evasiones le han dado gran

prestigio; ladrón ó dinamitero, Pini tiene gran importancia en las filas anarquistas.

¿Será la explosión Very el último capítulo de esta odisea?

Anuncian los periódicos de París el matrimonio de dos hermanos, M. Eduard Lornet y Mlle. Elise Georges.

Eduard Lornet, nació el 9 de julio de 1872, en Arbois, departamento del Jura; su estatura es de 95 centímetros. Mlle. Elise Georges vino al mundo el 3 de julio de 1874, en Amplepuis, Rodano; y solo mide 83 centímetros de altura.

Los hermanos Lornet, hermano del marido, de 18 años de edad, tiene 84 centímetros de altura y María Georges, hermana de la novia, solo mide 70 centímetros.

Si este matrimonio con sus respectivos hermanos se trasladase a una isla desierta, tendríamos dentro de medio siglo una raza más en el mundo.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

De las contestaciones dadas anteaer en el Senado por el señor ministro de Marina a las preguntas formuladas por el señor marqués de Perijá, relativas a la situación de los Astilleros del Noro, supo aprovecharse, con su gran habilidad parlamentaria, el Sr. Gullón, pretendiendo que el gobierno en general, y el ministro de Marina en particular, habían sufrido en este asunto una sensible equivocación.

El ministro de Marina supo destruir con mucho acierto el alcance político de las suposiciones del Sr. Gullón, manifestando que el deber del gobierno era procurar, dentro de las prescripciones de la ley, que los Astilleros del Noro pudiesen responder a lo que el país y la marina esperaban de sus grandes iniciativas industriales; pero sin que por esto pueda afirmarse que el gobierno se hubiese equivocado respecto a la verdadera situación de la sociedad, puesto que la conciencia perfectamente sana de cada uno de ella una inspección permanente; y como por otra parte, las dificultades que dicha sociedad ha experimentado, nacen de haber ido más allá de lo conveniente a sus propios intereses en la instalación de sus magníficos establecimientos y factorías, por esto mismo el gobierno tenía el deber, dentro de las prescripciones de la ley, de sostener el crédito de la sociedad, en vez de dificultarlo con declaraciones pesimistas, a todas luces imprecisas, puesto que el Estado tiene suficientemente garantizados sus intereses con la hipoteca material de los astilleros.

Es muy posible que en todo el mes de mayo queden ultimados los tratados comerciales, que son objeto de las conferencias del día en el ministerio de Hacienda.

El domingo se reunirá la junta general del cementerio.

Es seguro que al discutirse el presupuesto de obligaciones eclesiásticas se encontrarán en Madrid muchos de los prelados que son senadores.

Se cree que se ha perdido una barca pescadora de Almería con cuatro tripulantes.

Se ha autorizado a los profesores y peritos mercantiles de Ultramar para llevar en actos oficiales las medallas que usan los de la Península.

Ayer ha llegado a Madrid el correo de Cuba. Con objeto de poder contestar el correo oficial, se ha alargado por veinticuatro horas, ó sea hasta hoy, la salida del peninsular para Cádiz y las Antillas.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santo del día 29 de abril.—San Pedro de Verona, mártir.
Sale el sol a las 5; ponese a las 6:55.

CULTOS PARA EL 27

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Catalina (Mesón de Paredes) y habrá fiesta a San Pedro de Verona, a las diez y por la tarde, visperas y a las cinco matines y laudes de la titular.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En Jesús, manifiesto por mañana y tarde.

El Cristo de San Ginés, de diez a doce y media y a las diez, misa por la noche los ejercicios, predicando el señor Montañán.

En la V. O. T. de San Francisco, manifiesto por la tarde y será orador D. Pedro Pascual.

En las Carboneras, función a San Francisco de Paula, predicando D. Juan Quintana; por la noche Via-Crucis.

En las Calatravas concluye el novenario del mismo santo, por la tarde; orador el señor Buerba.

En San José continúan los cultos al Cristo del Desamparo, como el viernes anterior, orador el ilmo. señor obispo de Tamaso.

En San Luis empieza el solemne novenario de la Virgen del Amparo, en la misa mayor, a las diez, predicará el señor Cardona, y todas las tardes a las seis, el Sr. Montañán.

En Alarcón sigue el novenario a la beata Mariana; a las diez y media será orador el señor Montañán; y por la tarde completa.

En los Servitas y San Juan de Dios Via-Crucis.

La misa y oficio son de San Pedro de Verona.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrate en su iglesia ó de la Cabeza en San Ginés.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 29 de abril.—Parada: primer batallón de Cuena y primer batallón de Covadonga.

Jefto de parada: Señor teniente coronel de la Princesa, D. Manuel Añor y Aragón. Imaginaria: Señor teniente coronel de Zaragoza, D. Eduardo Reyter.

Guardia del Real Palacio: primer batallón de Covadonga, segunda sección del 3.º Divisoria y 22 caballos de la Princesa.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

32

joven de excelente familia, bien acomodado; treinta años.

—¿Sus opiniones?

—«Oh, siglo de la política! Verse reducido a semejante inquisición! ¿Cuales quieres que sean?»

—Pues las mias, moderadas, conciliadoras.

—Es un funcionario del diez y seis de mayo.

—Destituido?

—Naturalmente; por tí ó tus colegas.

—Entonces el matrimonio es imposible.

—Hay cuarenta mil libras de renta y buenas esperanzas.

—Es imposible.

—Es persona muy distinguida.

—Es imposible.

—En fin; hay una causa que te determinará, y es que según creo, tu hija le ama.

—Es imposible, repito.

—¿Pero entonces eres un tirano íntimo ó un Caracalla doméstico?

—Propónme un yerno conveniente y le aceptaré de tu parte a ojos cerrados, sé el interés que te inspira Luisa.

—Es mi ahijada y la amo como si fuera mi hija. Mi protegido se llama...

—Déjame en paz.

—De Faverolles. Y hasta creo que es barón ó cosa así.

—¿Barón? En efecto.

—¿Te lisonjea? Vamos, confesado.

—Yo no digo...

—Bien se ve; todos sois iguales. Pronunciad discursos democráticos y sois como Luis XIV. Varias veces has encontrado en sociedad a mi protegido; es rubio, espiritual, muy alegre a pesar de su destitución y dispuesto a agradarte con tal de que aceptes, como se merece, y como Luisa desea: así, calladito, sin que te aperchibas de ello.

—Es imposible—repitió por última vez Rodolfo con impaciencia.

—¿Y por qué, si te dignas contestar?

—¿Qué diría de mí la prensa y la opinión pública si después de haber destituido a un sous-prefet, le diese mi hija? ¿Qué de burlas! ¿Qué de sarcasmos! Antes lo has dicho; harto se ceba la crítica en nosotros sin que demos pábulo a sus murmuraciones. No hablemos más de este proyecto al cual no puedo prestar mi apoyo. Luisa es un excelente partido.

—¿Desde cuándo?—dijo brutalmente el pintor.

—De Lignères se hizo el desentendido y propusió:

—Vale mucho por sí misma, sin contar

TODO MENOS EL HONOR.

29

que yo no soy un suegro despreciable, y encontrará fácilmente un marido que reemplace a ese Faverolles.

—¿Y por tan fútiles motivos labrarás la desgracia de tu hija? ¿Sin consultarla? Eso no es justo; porque en fin, ella es la parte más interesada en este asunto, y debes concederle voto en el consejo; también es mayor de edad.

—¿Pero quieres que sea la risión de mis colegas? ¿Haber destituido a un funcionario y tomarle por yerno! Sería el colmo del ridículo, la revancha de las hecatombes de reaccionarios que sacrificamos! ¡Ah! si no fuese ministro...

—Eso ya es otra cosa. Si es el único obstáculo que te detiene, ya desaparecerá sin que esperemos mucho tiempo. Entonces, mi pretendiente puede hacerla la corte? ¿Me autorizas para anunciarle tan buena noticia con esa salvedad?

—Al contrario, te lo prohibo. Más tarde veremos.

De pronto abrióse la puerta y Luisa se arrojó al cuello de Balussau.

—Buenos días, padrino,—dijo.

Y dirigiéndose a su padre:

—M. Blownt, desea hablarte.

—Que entre.

Luisa salió con Balussau suspendida de su brazo, en el mismo momento que entraba el juicio; éste saludó profundamente a Rodolfo.

—Tomad asiento—dijo el ministro—y hablémos. ¿Qué tal marchan nuestros asuntos?

—El negocio está hecho, excelencia.

—¿Se ha conseguido?

—Completamente, excelencia.

—¿Qué beneficio?

—¿Quientos sesenta mil francos y una fracción, excelencia.

—Sois un hombre precioso. ¿En qué emplearemos esa suma?

—Se venden, conforme sabéis, unas selvas señoriales en la Borgoña. La renta es buena: el cinco por ciento y aun más.

—¿Estais seguro?

—Perfectamente; un perito las ha tasado en su justo valor.

—¿Cuándo tendrá lugar la adjudicación?

—Pasado mañana, excelencia.

—Compral por mi cuenta las seiscientas hectáreas de Savignac que lindan con mi posición de la Ronce; si hay alguna diferencia la satisfaré.

—Está bien, excelencia. He depositado las rentas a vuestro crédito en los Depósitos y

des bosques, por fin, por lo que no te felicito; diputado, gracias al número; orador filantrópico, pero atendido, y ministro... un tirano, un despota, un señor de cartera, árbitro de los destinos de un ejército de funcionarios, temblorosos ante tu omnipotencia, ¡ministro! Nada tienes que envidiar a nadie. Tu reputación de austeridad, conquistada por un libro (que no he tragado) sobre la decadencia de las costumbres y la corrupción por el poder, espere un perfume de virtud recomendable en todos sentidos. Poses influencia, un nombre que será grabado en la historia; se te cree en camino de enriquecerte, lo que ignora y no quiero saber; eres, pues, un hombre mimado por la fortuna y los honores, como yo soy un advenedizo de la bohemia y la paleta. La Sibila que nos hubiera anunciado semejante porvenir cuando comíamos moras en las alamedas, con un trozo de camisa fuera de las bragas, nos hubiera sorprendido y probablemente encontrado bastantes incredulos. Qué, ¿no dices nada?

—No, puesto que lo dices tú todo.

—No es ese el motivo, sino que tu frente está cargada de preocupaciones, Júpiter.

—No lo niego.

—¿El peso de los negocios?

—Sólo es pesado para aquellos que los desempeñan.

—¿Entonces?

—Una contrariedad que ya te contaré.

—¿Tiemblas por tu cartera?

Rodolfo hizo un gesto desdefioso.

—Lo más natural es perderla—repuso Balussau.—Los ministros son como los muertos de la balada; pasan pronto. Tu longevidad me sorprende; ¡diz y ocho meses! prodigio asombroso; eres un fenómeno bueno para enseñar en las ferias, entre los terneros de dos cabezas y los carneros de seis patas.

—¿Te burlas? ¿Pero qué dirías si te afirmase que mi caída me dejaría frío como el hielo?

—Que no te creería.

—Harías mal.

—Tu ambición era de buena talla.

—Convengo en ello. Ha vivido, pero ya ha muerto.

Balussau, que se paseaba por el despacho, se detuvo bruscamente ante su amigo.

—¿Y desde cuándo?—preguntó.

Rodolfo apoyó la barba en las manos, y mirando fijamente al pintor:

—Desde que se ve ahogada por otra pasión más violenta y que, parecida a los gran-

des bosques, no soporte nada a su sombra; contestó con una voz que silbaba a través de sus labios.

—Me astutas, querido amigo—dijo Balussau.—Tú, de ordinario tan tranquilo, tan dueño de tí mismo, te extravías como el galán joven del Gimnasio en la escena de amor del tercer acto.

—En efecto, se trata de amor.

Balussau hizo un gesto de piedad.

—Es extraño—dijo—querido amigo; pero en fin es posible. Cuéntame tu historia; haré con ella una sierra de taller. ¿Rodolfo de Lignères enamorado? ¡Rodolfo el devoto, el quáquero, el puritano, el magistrado serio y almidonado! ¡El ministro solemne y grave, ardiente como un volcán! No es ciertamente un fenómeno despreciable y menos curioso que el primero. Vamos, buen hombre, las puertas están cerradas; tu hija no escucha en la cerradura; empieza tu confesión, que voy soy discreto como un sepulcro.

—No bromees más.

—¿Es cosa seria?

—Mas de lo que yo quisiera.

—Ya te escucho.

—Acabas de recordar, José, nuestras miserias pasadas lejanas ya; pero en aquel tiempo teníamos nuestras aspiraciones hacia un ideal que no era el mismo. Para tí las elevadas esferas del arte; siempre fustis como actualmente, despreocupado, satisfecho de todo; en una palabra, un buen chico. Yo bajo las rígidas apariencias de un sabio, de un trabajador, ocultaba los deseos más insensatos, los más ocultos, tal vez, que por orgullo rechazaba, sabiendo que no podía satisfacerlos. Cuando me casé, la mujer buena y sencilla que debía ser la compañera de mi vida, me enseñó que la felicidad no existía donde yo había creído hasta entonces, en las visiones de un cerebro acalorado sino en una existencia tranquila y honrada.

—Cuando murió dejándome esa encantadora hija que tiene su mismo carácter, el demonio que ella había arrojado de mi casa, entró de nuevo en ella como dueño y señor. Mi cabeza convirtiéndose en un horno de ardientes deseos, de apetitos y goces que no puedes imaginar.

Los trastornos sucesivos del país, me han permitido elevarme a la superficie como (bien se lo que valgo), la espuma de una caldera hirviente encima del agua que la impele.

—Protesto; dijo Balussau, tu te calumnias, yo no te estimó indefinidamente. Pero vales

La exportación de vino español para Francia ha sido menor en el actual mes de marzo que en el del año último, por la razón de haber sido extraordinaria durante los meses de enero y febrero últimos. Cuando a fin de semestre se haga el cálculo, se verá que de este año al anterior no ha disminuido, sino que habrá aumentado considerablemente.

No hay día fijado aun para el principio de la jornada de la corte en Aranjuez.

La aprobación del proyecto de ley sobre el cambio de billetes de Cuba, interesa grandemente a la isla, según todas las noticias oficiales y particulares. La discusión más o menos extensa, afectará por lo mismo a los deseos de Cuba, no teniendo en este asunto otro interés el gobierno que el de aquel país. También parece que los diputados cubanos, no piensan hacer una oposición obstruccionista al proyecto, según se decía esta tarde.

No es cierto, según liberales muy autorizados, el rumor acogido por un periódico atribuyendo al marqués de la Vega de Armijo una actitud política poco conforme con la dirección que el Sr. Sagasta da al partido liberal. Muy al contrario; el marqués de la Vega de Armijo está totalmente de acuerdo en todo con el señor Sagasta.

Indicase a D. José Álvarez Marín para la dirección general de la Marina de Guerra y de la Armada en Madrid.

Es probable que dentro de pocos días se trate en el Congreso de la organización de la Sanidad marítima por algunos diputados de oposición.

Las exposiciones internacionales de pintura y de arte retrospectivo, se inaugurarán en Madrid probablemente el 1.º de octubre y estarán abiertas dos meses.

SERVICIO TELEGRAFICO Propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Varias noticias.

Londres 26, 11:9 m. La prensa de esta capital censura la sentencia de Ravachol, considerando que el por sí mismo de esta cuestión es el único de los jurados.

Espera que esta intimación no se extienda al extranjero y menos a Inglaterra, cuyos jurados no se acordaban nunca.

La Cámara de los Comunes rechazó ayer en segunda lectura, por 175 votos contra 133 la ley que concede el sufragio a las mujeres. Esta diferencia tan pequeña hace pensar que se aprobará la ley en la próxima legislatura.

Ayer hubo un incendio de considerable en el teatro Central de Filadelfia. No hubo desgracias personales, pero la alarma se extendió al teatro de Walnut, que está a poca distancia, resultando del desorden con que salieron los espectadores 130 heridos.

El incendio se extendió al hotel Continental, donde también se salvaron las personas.

Calculase las pérdidas materiales en un millón de pesos.—O.

Interview con el jefe del gobierno. París 26, 11:40 m.

Un redactor del Figaro ha celebrado una interview con M. Loubet. Este le dijo:

«El lunes me indicaron que se intentaba atacar a los magistrados. Se lo telefoneé a Lozé, y éste me respondió que sus informes concordaban con los míos, pero que se habían tomado las precauciones convenientes. A los pocos segundos se produjo la explosión Very.»

Las catástrofes como esta son inevitables. Deben mirarse con sangre fría, y mientras la pólvora redobla su vigilancia, los parisienses deben redoblar la calma y la cordura.

Tengo la firme intención de continuar la lucha, único medio de acabar con la anarquía.

Espero que el 1.º de mayo será bastante tranquilo.

Solo habrá algunas manifestaciones ruidosas en siete u ocho centros.

Espero también que Francia resultará en las próximas huelgas el país más tranquilo de Europa; y de todos modos han de tomarse las precauciones necesarias, pues el gobierno está dispuesto a cumplir con su deber.—R. Blasco.

El 1.º de mayo en París.

París 26, 12 t. Anoche se reunió el comité organizador del 1.º de mayo, acordando definitivamente celebrar un gran meeting en la sala Favie, única que se ha podido alquilar. El meeting empezará a las dos de la tarde.

Muchos grupos han decidido limitar la manifestación a celebrar reuniones seguidas de banquetes.

Por acuerdo de todas las Cámaras sindicales, se cerrará la Bolsa del trabajo el 1.º de mayo, con objeto de evitar reuniones tumultuosas.

Se publicará el día de hoy un periódico titulado El 1.º de Mayo, del cual se tirarán 50000 ejemplares. Colaborarán Zola, Richetti, Lafargue, Scholl, Vaillaut y otros varios.

También se distribuirá en las reuniones un folleto titulado El 1.º de Mayo de 1892, que abogará por la jornada de ocho horas y el desarme general.—R. Blasco.

Comida y recepción en la embajada de España.

París 26, 12:30 t. Anoche se dió en la embajada de España la primera fiesta de la serie que proyecta dar el señor duque de Mandas. Fue una comida de veinticuatro cubiertos, a la que asistieron los ministros de Negocio Extranjero, de la Guerra, de Agricultura, el general Brugère, el prefecto Loze, Laboulaye, ex embajador en Madrid, el barón Demarçay, los plenipotenciarios Ordega y Claryce, el académico Daubré, director de aduanas, y otros varios.

A la recepción, que siguió a la comida, asistieron el ministro de Negocio Extranjero, los ministros de las Colonias, de Justicia, León Say, Perier, Oppert y otros miembros de las cámaras.—R. Blasco.

NACIONALES

El 1.º de mayo en Alcoy.

Alcoy 26, 10:15 m. Acaban de entrar nuevas fuerzas de la Guardia civil de infantería y caballería. Tienen noticias de que llegarán nuevas fuerzas al mando de un comandante. Los obreros alcoyanos van con tranquilidad este aparato de fuerzas.

Las tropas ocuparán desde el sábado los principales edificios de la ciudad.—Puig Pérez.

Jura de banderas.

Bilbao 26, 5:40 t. En este momento ha terminado el acto solemne de la jura de banderas por el cuerpo de Miñones de Vizcaya.

El acto se ha verificado en la Plaza Nueva, ante el palacio de la Diputación. Se hallaban presentes la autoridad militar, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y algunos diputados provinciales.

Asistió el batallón de Garrellano con bandera y música.

La concurrencia ha sido extraordinaria. Todos los balcones de la plaza estaban engalanados.—Coll.

Doctrinas.

Burgos 26, 10 m. Ha producido aquí excelente efecto el discurso improvisado por el diputado de esta circunscripción, D. Francisco Aparicio. El Diario de Sesiones se lee con entusiasmo.

Los presos de la cárcel correccional, preparados por un jesuita, han recibido hoy la comunión pascual.—Asensio.

Estreno.

Cádiz 26, 3 m. Acaba de estrenarse El rey que robó, en el teatro Principal de esta ciudad.

El éxito ha sido grande y la ovación inmensa para los autores, la compañía y el pintor Amalio.—Nieta.

Córdoba 26, 4 t. Los obreros de esta capital adoptarán definitivamente el 1.º de mayo una actitud pacífica. Dicen que no alterarán el orden público, evitando que puedan unirse otras personas que traten de perjudicarlos. Solo celebrarán la fiesta universal del trabajo con un meeting en uno de los teatros.

Hablando con ellos puede apreciarse la honradez de los obreros de esta comarca.

Los escasos anarquistas que en esta hay parecen no tomarán participación en la fiesta del proletariado.—Ecamilla.

Varias noticias.

Málaga 26, 10:10 m. Ha resultado falsa la noticia de que los carabineros se apoderarían en la Aduana a unos individuos que querían detenerlos. El gobernador civil ha visitado ayer el

Hospital provincial, saliendo complacido. Hoy marcha a Granada.

La junta constructora de las obras del puerto ha ofrecido al Ayuntamiento realizar la limpieza del cauce del Guadalquivir.—El correspondiente.

Confianza.—Exportación de dueros.

Marcia 27, 8:15 n. Parece que no se reforzará, como han dicho los periódicos, la guarnición de esta ciudad, para el 1.º de mayo, por no juzgarse necesario. Unicamente se reforzará los puestos de la guardia civil de la Unión, Mazarrón y Lorca.

A estas horas ya se le habrá comunicado al Banco de España lo que ocurre respecto a la exportación de los dueros a Orán, por una empresa cuyos agentes visitan un día cada semana estas poblaciones de Levante.—Frutos.

Viajeros distinguidos.

Oviedo 26, 3 t. En el tren correo han salido los marqueses de Canillejas, acompañados su hija María.

Los viajeros han sido despedidos en la estación por numerosos amigos.—El correspondiente.

Lesiones.

San Sebastián 26, 10:10 m. Ayer tarde sufrieron varios puntos destinados a la isla de Cuba, resultando herido de navaja en un muslo José García. El agresor se llama Marcos Pérez.

Curado en la casa de socorro el herido, pasó al hospital.

Los demás ingresaron en la cárcel. Gracias al arrojo del joven sargento de carabinieri, Tomás, pudieron evitarse mayores desgracias.—Frutos.

Medidas preventivas.

San Sebastián 26, 11 m. En previsión de lo que pudiera ocurrir el 1.º de mayo, está concentrada la fuerza de la guardia civil en Elgoibar y en Plazencia.

Ha vuelto el temporal de viento y de lluvias.—El correspondiente.

Museo arqueológico.

San Sebastián 26, 4:3 t. El Ayuntamiento cederá a la Diputación provincial, para la formación de un museo arqueológico, los objetos artísticos históricos siguientes: bandera bordada por la reina gobernadora doña María Cristina, y regalada al batallón de milicia nacional de San Sebastián; cuadro de la fachada de la antigua casa consistorial; el tintero histórico de Julieta que sirvió en las sesiones celebradas con objeto de acordar la readicación de San Sebastián; arma de plata repujada perteneciente al antiguo consulado; plumas de la reina regente actual, rey D. Alfonso XIII, princesa de Asturias e infantas; medallas de la Exposición de Barcelona y otros varios objetos.—El correspondiente.

Precauciones.

Valencia 26, 9:25 m. Ha comenzado la reconcentración de las fuerzas de la guardia civil, con motivo de las próximas huelgas.

Se instalarán en la plaza de Toros, en las habitaciones altas del palacio del Temple, donde está el gobierno civil y en algunos otros puntos.

A pesar de que no se teme ningún trastorno con muchas familias que se disponen a salir de Valencia en dirección a los pueblos inmediatos.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Euda Pest 26.

La prensa oficiosa continúa censurando duramente la conducta seguida por los partidos de la oposición en la Cámara de Diputados con motivo de la discusión de presupuestos.

Roma 26. En los círculos políticos se asegura que el gobierno persiste en su idea de provocar en la Cámara la concesión de un voto de confianza, pero se duda que llegue a obtenerlo.

Algunos periódicos creen que con este motivo se producirá una nueva crisis ministerial.

París 26.

Continúa la prensa dirigiendo violentas censuras con motivo del veredicto del jurado en el proceso contra Ravachol y Simón, conviniendo en su mayoría que aquel ha obrado influido por el miedo.

Algunos periódicos, sin embargo, y aunque en número muy escaso, entre ellos La Linterna, defienden como justo el veredicto.

Es seguro que los condenados Ravachol y Simón, no presentarán el recurso de casación.

París 26.

El periódico El Figaro publica hoy

una conversación tenida por uno de sus redactores con el presidente del Consejo Sr. Loubet. El jefe del gobierno, hablando de la propagación de las ideas anarquistas, se expresa en los siguientes términos:

«Hoy recogemos—dice—los frutos naturales de la extrema blancura que tanto a la pulma como a la palabra venimos tolerando desde hace algunos años.»

«Yo, por mi parte, he tratado siempre de oponer una barrera a estos excesos, y estoy, hoy más que nunca, dispuesto a continuar la lucha en este sentido, que entiendo es el único viable para acabar con la anarquía.»

«El tanto a lo que será el día 1.º de mayo, no abrigo temor alguno. Estoy seguro de que Francia será el país de Europa donde esta jornada se celebrará con mayor tranquilidad.»

«El gobierno ha adoptado al efecto todas las medidas de precaución posibles para proteger a las personas amenazadas, y está dispuesto a cumplir perfectamente, y sin debilidad ni vacilación alguna su deber por el mantenimiento del orden, allí donde se pretendiese alterarlo.»

Buenos Aires 26.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 336.

Londres 26.

The Times publica un despacho de Berlín en el que se dice, bajo reserva, que el rey Humberto en su próximo viaje a Aquilone para dar olvido la visita al emperador Guillermo, manifestará a éste que Italia no puede soportar por más tiempo la pesada carga del aumento en la cuestión de armamentos, y que se verá obligada a reducir sus fuerzas militares.

El telegrama añade que análogas declaraciones hará por su parte Austria.

San Petersburgo 26.

El estado del Sr. Giers continúa siendo satisfactorio. La mayoría se acredita cada día más, y los médicos confían en que muy pronto entrará en el período de franca convalecencia.

Tolon 26.

Segue siendo objeto de muchos comentarios la salida de este puerto del crucero Cecile, con rumbo desconocido, después de haber cargado gran cantidad de viveres y municiones.

Londres 26. Ha terminado la huelga de obreros en los arsenales de Newcastle, por haber aceptado aquellos las condiciones estipuladas.

La huelga, que ha durado tres semanas, ha ocasionado a la sociedad la pérdida de medio millón de libras esterlinas.

París 26.

Telegramas de San Petersburgo dicen que han causado allí grandísima indignación las absurdas y calumniosas indicaciones hechas por un periódico francés, sobre la situación interior de Rusia.

Los despachos añaden que en los centros oficiales rusos se sospecha que los trabajos del periódico francés son una maniobra interesada para entorpecer el completo acuerdo entre Francia y Rusia.

París 26.

El embajador de Francia en Berlín, llegó ayer a París en uso de licencia.

Oficialmente se niega que traiga ninguna misión oficial del emperador Guillermo para el presidente de la república.

El Sr. Herbette regresará a Berlín a mediados de mayo próximo.

Berna 26.

Las negociaciones para el tratado de comercio entre Suiza y España continúan con mucha lentitud, pues Suiza antes de comprometerse a nada espera que se llegue a un acuerdo entre España con Inglaterra y Alemania respecto a la cláusula de nación más favorecida.

SENADO

Sesión del día 26.

Se abre a las tres menos diez minutos. Se lee el dictamen relativo a la carretera de Villamayor de Campos a la de Villada.

El señor marqués de MUROS dice que en el territorio de las Villas (Cuba) abunda la cría de ganado vacuno, constituyendo la verdadera riqueza de aquella zona.

Añade que la reforma del impuesto sobre el ganado, proyectada por el ministro de Ultramar, amenaza disminuir los recursos de los Ayuntamientos.

Manifiesta que el presupuesto de Cuba se discutirá cuando el orador no estará ya en Madrid, y suplica al ministro de Ultramar que admita en el Congreso las emiendas que han de presentarse para favorecer en lo posible a dichos Ayuntamientos a quienes tanto afecta la cuestión del impuesto del ganado.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA reclama de nuevo el expediente relativo a la construcción de la aduana de San Sebastián.

ORDEN DEL DIA

Se reanuda el debate acerca del proyecto de ley que modifica el régimen aduanero respecto a la importación de material de ferrocarriles.

El Sr. BOSCH contesta al discurso del Sr. Osorio.

Justifica elocuentemente la necesidad del proyecto, porque la industria ferroviaria sufre perjuicios y ha menester la protección que se concede a las demás.

El Sr. OSORIO lee una lista incompleta de consejeros de ferrocarriles, y afirma que la mayoría la constituyen los conservadores.

Esta afirmación motiva protestas del señor conde de Estéban Collantes, que es conservador y no pertenece a consejo alguno de compañías de ferrocarriles.

El señor ministro de FOMENTO se queja de que el debate adquiere carácter personal.

Justifica la necesidad del proyecto y dice que ninguna ley declara la incompatibilidad del cargo de senador o diputado con el de consejero de ferrocarriles.

El Sr. BOSCH se muestra conforme con el ministro y el Sr. Osorio explica sus palabras.

El señor marqués de VILLAMEJOR interviene en el debate para hacerse cargo de alusiones.

El Sr. MAZAREDO hace una breve y razonada defensa del dictamen.

CONGRESO

Sesión del día 26.

Preside el Sr. Pidal. Hora, las dos es P. O.

Los Sres. Ebro, Cañabate, Laiglesia, Azórate y Mareco presentan y apoyan proposiciones, piden datos y hacen preguntas.

LOS PRESUPUESTOS

Gastos.—Gracia y Justicia.

El Sr. ALVARADO consume el segundo turno en contra de la totalidad, rechazando el artículo conservador la poca sinceridad y respeto que guarda a las grandes instituciones liberales, y el desdén con que ha mirado, después de solicitarlo, el auxilio que le han ofrecido las oposiciones para salvar las dificultades económicas.

Habla de la necesidad de reformar el Código penal, para ponerlo en consonancia con la Constitución del Estado, en lo que se refiere a la organización de justicia, y lamenta la rebaja que se hace en el crédito destinado a indemnizaciones de jurados y testigos.

Respecto al capítulo de cargas eclesiásticas, se manifiesta contrario a la separación de la Iglesia del Estado, conforme en esto con el criterio de los partidos republicanos, exceptuando hecha del grupo que acudilla el Sr. Pi y Margall.

El señor conde de PENALVER, de la comisión, contesta manifestando que la supresión de las Audiencias se ha hecho después de un detenido estudio de las diversas localidades que han de sufrir esta reforma, la cual no deja como suponía el orador posibilista, malparados los derechos de los dignos funcionarios del orden judicial, sino antes al contrario, los respeta y ampara como es justo y legal.

Por último, hace constar que la reforma del Concordato puede convenir, en determinadas circunstancias, cuya oportunidad apreciará debidamente el gobierno, para hacer alguna indicación a la Santa Sede en el sentido de una revisión, donde quedarán igualmente garantidos los intereses de la Iglesia y del Estado.

Rectifican los señores Alvarado y conde de Penálvarez.

El Sr. BALLESTEROS consume el tercer turno en contra de la totalidad, censurando, fundándose en multitud de datos estadísticos, la supresión de las Audiencias, punto que ha invertido casi la totalidad de su discurso.

NOTICIAS

CONSEJO DE MINISTROS.

El celebrado ayer bajo la presidencia de S. M. ha sido de larga duración y todo el consistorio se ha dedicado a importante cuestión de la paralización de los trabajos en los astilleros del Nervión, asunto que preocupa grandemente al gobierno.

En el Consejo se examinó el contrato celebrado con los Sres Rivas-Palmer la escritura de constitución de la sociedad anónima, pesándose los compromisos contraídos por los Astilleros del Nervión y los derechos que al Estado asisten así como las hipotecas que responden a la garantía del cumplimiento del contrato.

Previamente en el gobierno criterio de energía y después de maduro examen de asunto, se acordó preguntar de nuevo al Sr. Martínez Rivas si durará mucho la paralización de los trabajos y si da seguridades de que una vez reanudados, continuarán sin interrupción hasta la entrega de los cruceros.

Estas mismas preguntas se habían hecho por el general de Beranger por conducto del comandante de marina de Bilbao y de acuerdo con el parecer del Consejo superior de la armada, y el gerente de los Astilleros del Nervión no ha contestado con las formalidades que requiere tamaño asunto.

Hoy se han reproducido por telegrama las referidas preguntas para basar en la contestación la definitiva resolución del gobierno, poniéndose al efecto en juego los medios precisos para evitar dilaciones en la contestación por parte de la sociedad anónima.

Si la gerencia manifestase que la suspensión será larga o no ofreciese seguridad de que los trabajos, una vez reanudados, continuarían sin interrupción hasta terminar las construcciones navales, está resuelto el gobierno a concluir los cruceros por administración, incautándose al efecto de la importante factoría.

La dotación del Tajo ha sido reforzada con 10 hombres de marinería del Ferrol. Hoy se han comunicado órdenes telegráficas para que la goleta Prospección salga de Ferrol para Bilbao. Su tripulación se eleva a 120 hombres.

Ambos buques permanecerán en la ría a las órdenes del comandante de marina de Bilbao, y sus dotaciones prestarán en los astilleros los servicios de custodia, conservación y policía.

Casi al mismo tiempo que el gobierno de S. M. libraba 100000 pesetas para abonar los jornales que se adeudan a los obreros de aquella factoría naval, acordó el presidente de la misma hacerla un préstamo de la cantidad necesaria para satisfacer estas sagradas obligaciones, pero al tener noticia de que el gobierno de S. M., mirando por la suerte de los obreros, había resuelto pagarles sus jornales, volvió sobre su acuerdo y se negó a entregar suma alguna para este objeto.

El gobierno de S. M., en vista de este nuevo conflicto, ha comunicado órdenes telegráficas en el día de ayer al comandante de marina de Bilbao, a fin de que, si el Sr. Martínez Rivas insistiese en su negativa a abonar dichos jornales, lo haga por cuenta del Tesoro y no sufran los obreros las privaciones consiguientes a la falta de recursos que de derecho les corresponden.

HAN FALLECIDO: En Tomelloso (Ciudad Real) D. Santos Torres y Fernandez.

En Cáceres D. Emilio Perez Morales. En Sevilla D. Francisco Alarcón y Tudela.

En Linares D. Félix Paz Mata. En Valladolid doña Gertrudis Diaz Perez.

En Zahara (Cádiz) D. Cristóbal Terreiro del Castillo.

En Santiago D. Francisco Dieguez Roel.

Uno de los coches que hacen servicio entre Orense y la villa de Verín, resultó anteayer, resquebrajándose en el viajero D. Segundo Cruz y heridos de consideración todos los demás viajeros.

más de lo que dice. Como todos nosotros, tienes buenas cualidades y algunos defectos: no somos perfectos, amigo mío.

—Puede ser; pero el hombre rígido que era antes juzga severamente al ser débil y malvado en que me he convertido. Fui elegido diputado y abandoné mi provincia para venir a París; mientras permanecí en mi mediana, confinado en una modesta casa a la que me complazco en volver porque medito horas enteras en mi pasado, he resistido bien que mal a las tentaciones de ese veneno, de ese tufus que se encuentra en todas partes: en el pan que se come, en el aire que respiramos y que concluye la desmoralización de esa sociedad en decadencia que desciende al precipicio final; pero cuando el poder me ha caído en suerte, y Dios sabe que lo deseaba con toda mi alma, me apercebo de que he condensado sin indulgencia a aquellos que han tenido la desgracia de sufrir las mismas tentaciones.

La embriaguez del orgullo, no sé qué vértigo del mal, las obsesiones de todas las voluptuosidades os persiguen, os asen por la garganta y os estrangulan. El más prudente y el más fuerte se ve dominado.

Apenas si he conocido el bienestar.

Poseía dos o tres tierras mesquinas que apenas me rentaban y los emolumentos de un cargo. Rodeado de ricos, de banqueros acostumbrados a sembrar millones, y a quienes su opulencia daba una superioridad insolente sobre los pobres diablitos como nosotros, aunque seamos ministros y proconsules.

Balussan sonrió burlesco.

—¿Tú también?—dijo.

—¿Qué quieres, querido mío,—repuso Rodolfo.—Hemos derribado todas las majestades conocidas...

—¡Oh! menos yo,—contestó Balussan—yo nada he derribado.

En nuestro afán de demoler, hemos destruido, haciendo pedruzcos las estatuas veneradas de nuestros padres, a menos que no hayan caído por sí mismas hechas polvo; y en su lugar, como los hebreos que danzaban ante él, hemos elevado una majestad que adormamos inclinándonos hasta el suelo, la del dinero.

—¿Por qué no te has hecho carmelita o dominico?—insinuó Balussan. Hubieras obtenido grandes triunfos predicando por la Cuzco en Saint-Roch ó en otra parte.

—Ya he pensado en ello,—prosiguió Rodolfo.—Soy un religioso falto de vocación.

—Mejor es eso que ser un monje secularizado. Continúa, ¡oh, venerable hermano!

—Pensaba, víctima de un disgusto profundo, que has debido notar a menudo si eres fisicomista, retirarme de un mundo demasiado brillante para mí, y enterrarme en mi posesión de Normandía, cerca de los restos de mis antecesores, cuyo recuerdo era una lección, cuando una noche en los Français, en un palco vecino al mío, apercebí una mujer representaba la señorita de la Seigliere y había llevado a mi hija.

—Me lo esperabas,—contestó Balussan.

—Ella me miraba con atención; parecíame que me lanzaba miradas provocativas y sonrisas lisonjeras. ¿A quién se dirigían? Hé ahí lo que me preguntaba. ¿Al hombre, ó al ministro?

—Al ministro, indudablemente; no eres tan tonto para no comprenderlo así.

—¿Cree como tú: era admirablemente bella.

—Es natural; una mujer que se atreve a fijar la atención de un excelencia, no tiene derecho a ser fea, porque la haría detener por alguaciles.

XVII

Rodolfo continuó.

—Aquella mujer cuyo nombre y cualidades ignoraba, estaba ataviada con una rara elegancia. El vestido, de satin blanco, muy descaído, dejaba descubierto el más admirable pecho sobre el cual se habían posado las miradas de un hombre. Sus brazos, de admirable forma, estaban completamente desnudos. Su piel mate formaba tal contraste con sus negros cabellos y llamaba de tal modo mi atención, que me era imposible separar mis ojos de los suyos, que hallaba constantemente fijos en los míos, persiguiéndome como los de esos retratos que se obstinan en mirarnos en cualquiera de los sitios donde es encontrado.

—No pierdas tiempo en describirmelo, porque la conozco de memoria.

—¿Jamás te he hablado de ella.

—Y yo te he imitado por discreción; pero la vida de un gran hombre pertenece a todo el mundo. ¿Quieres que te diga su nombre?

Resoluciones del ministerio de la Guerra. Han sido nombrados ayudantes de campo: del capitán general de Cataluña, el comandante de infantería D. José Truñas; del general Pin, el primer teniente de infantería D. Claudio Pin; del general Alvarez Capuana, el teniente coronel de infantería D. Enrique Millar; del general Montero, el comandante de infantería D. Emilio de Medrano; del general Bosch el teniente coronel de infantería D. Ricardo Villaseca; del general Rodríguez Bruzon, el comandante de infantería don José Fernández de Heredia, y del general Macías, el comandante de infantería don José Díaz de Ceballos.

Pasó a examen de la sección de Exactas el folleto de D. Manuel Vazquez Prada, titulado 'Exposición, y a la de Físicas el libro del doctor Krauch, traducido por el Sr. Mascareñas, denominado 'Evidencias de la pureza de los reactivos químicos y el folleto 'Corredora eléctrica automática' de D. Antonio López de Haro.

El santo padre ha nombrado a monseñor Favilli auditor suyo, en sustitución de monseñor Boccali. Este cargo es de confianza, y como si dijéramos, el de un prelado palatino.

El Diario de Comercio, de Barcelona, asegura que la Osa Rothschild va a adquirir el ferrocarril de Almansa y Tarragona.

El Licenciado FRANCISCO CASCALES Y estos cuervos y milanos, que son los que mal viven, son los ordinarios delatores y denunciadores, unas veces de cosas graves y otras de cosas tan rateras, que no le está bien al juez empacharse en ellas.

Musicales prima y dos, tres, adverbio, y ten cuidado de un todo desvariado, pues te hará ofender a Dios.

ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS. Anoche celebró su sesión general del mes la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, bajo la presidencia del señor duque de la Victoria, asistiendo por primera vez al Sr. Villanueva, después de la penosa enfermedad que ha padecido.

La cámara agrícola de Valencia ha dirigido una exposición al Senado contra el proyecto de ley establecido un derecho a la exportación del capullo de seda, por entender que la exportación e importación del capullo deben ser libres.

Personas imparciales y competentes elogian y reconocen los profundos conocimientos y la notoria elocuencia con que el señor magistrado de Zaragoza ha desarrollado durante la solemnísima novena del alumbrado, los nueve discursos que sobre la idea de Jesucristo y los efectos de su venida al mundo, estudiando los bajo sus tres aspectos filosófico, teológico e histórico, ha desarrollado en diez proposiciones, el reputado orador sagrado doctor Gómez Adanza.

IMPRESIONES BURSATILES. Sigue la buena disposición del mercado que venimos indicando del extranjero; el alza es más acentuada. Algo influye también en la rápida subida de los cambios la necesidad de cubrir sus posiciones que tienen los bajistas; por eso hay un deport de 10 céntimos en las operaciones a fecha.

NOTA SATIRICA DEL DIA. Antes de la sentencia de Ravachol. Después de la sentencia de Ravachol.

EL DIENTE DE ORO. Cab. de Gracia, 2 y 4, pl. Extracciones de muelas por un nuevo procedimiento anestésico, 3 pesetas.

DOÑA MATILDE DE ALTUNA Y LÓPEZ. MARQUESA VIUDA DE VILLAMAGNA Y DE GELU. GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE. Ha fallecido en Córdoba el 25 del actual después de recibir los santos sacramentos.

EXÁMENES EN LA POLIÉCNICA. La ley general de instrucción pública, por la que se rige la Escuela Politécnica, concede a los alumnos el derecho a ser examinados segunda vez por el mismo tribunal en el caso de haber sido suspendidos la primera. Ahora bien, los alumnos que al mes de enero próximo pasado hicieron sus exámenes, pero que habiendo pagado sus matriculas compararon su derecho a ser examinados por los mismos tribunales en el mes de junio próximo, ¿cómo se les niega ese derecho?

EL PROCESO DEL SIGLO. O LOS GRANDES CRIMINALES. Actualidad, importancia suma y transcendencia. Venta, librerías y en la administración, Sierpe, 8, Madrid.

MADAME NOTTIN. ROBES, MANTEAUX, MODES. 29, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, entresuelo.

FALTA DE FUERZAS. ANEMIA - CLOROSIS. DEBILIDAD - CONSUNCIÓN. el HIERRO BRAVAIS.

RETRATOS. especialidad en ampliaciones y reproducciones; últimos adelantos. OTERO, ALCALÁ 19. - Hay ascensor. - Tel. 606.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON GABRIEL MARTINEZ Y VIANA. (hijo de la casa Marcial Martínez-Hernando). DEL COMERCIO DE ESTA CAPITAL. Falleció el día 28 de abril de 1887.

PRIMERA. Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios cuesta cuatro periódicos reunidos, cuesta 2'05 PSETAS. Nosotros la damos por 1'25 PSETAS, neto, precio que representa un descuento de 39 por 100.

MADAME NOTTIN. ROBES, MANTEAUX, MODES. 29, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, entresuelo.

Kananga Japon. RIGAUD y Cia, Perfumistas. 8, Rue Vivienne, PARIS.

RETRATOS. especialidad en ampliaciones y reproducciones; últimos adelantos. OTERO, ALCALÁ 19. - Hay ascensor. - Tel. 606.

ALMONEDA. Se hace de todo el mobiliario de la familia. Todo está en muy buen estado. La sala tiene sillera, centro, etc. y las demás habitaciones están en relación.

EL NIÑO VICTORIANO OLAVARRIA Y USERRA. Subió al cielo el día 26 de abril de 1892, a los 18 meses de edad.

SEGUNDA. Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos ocho periódicos, reunidos, cuesta 2'75 PSETAS. Nosotros la damos por 1'75 PSETAS, neto, precio que representa un descuento de mas de 36 por 100.

APARATOS CONTINUOS. Casa HERMANN-LACHAPPELLE, J. BOULET & Cia, 34 y 33, Rue Boissard, PARIS.

ESSENCIA DE ZARZAPARRILLA. concentrada de Sánchez caña. - La bebida más sana y eficaz para curar las irritaciones, ardores y erupciones de la piel, tan comunes en verano. - Frascos de 4, 6, 9 y 12 reales, según tamaño. - El jarabe, 4 reales. - Farmacia, Alcala, núm. 35, frente a la de Relatores. - Teléfono 33.

RETRATOS. especialidad en ampliaciones y reproducciones; últimos adelantos. OTERO, ALCALÁ 19. - Hay ascensor. - Tel. 606.

ALMONEDA. Se hace de todo el mobiliario de la familia. Todo está en muy buen estado. La sala tiene sillera, centro, etc. y las demás habitaciones están en relación.

EL SEÑOR DON FERNANDO QUINDOS Y VILLARROEL. VIZCONDE DE LA FRONTERA. hijo de los Excmos. Sres. Marqueses de San Saturno. Falleció el 29 de abril de 1894.

TERCERA. Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos veinte periódicos, reunidos, cuesta 4 PSETAS. Nosotros la damos por 2'50 PSETAS, neto, precio que representa un descuento de 37 y medio por 100.

APARATOS CONTINUOS. Casa HERMANN-LACHAPPELLE, J. BOULET & Cia, 34 y 33, Rue Boissard, PARIS.

VINO DE PEPTONA. Pepsica. CHAPOTEAUT, FINEZ en Paris.

RETRATOS. especialidad en ampliaciones y reproducciones; últimos adelantos. OTERO, ALCALÁ 19. - Hay ascensor. - Tel. 606.

ALMONEDA. Se hace de todo el mobiliario de la familia. Todo está en muy buen estado. La sala tiene sillera, centro, etc. y las demás habitaciones están en relación.

Vertical column of obituary notices for various individuals, including Doña Matilde de Altuna y López, Don Gabriel Martínez y Viana, and Don Fernando Quindos y Villarroel.

Advertisement for 'NUEVAS COMBINACIONES ESPECIALES ANUNCIANTES ESPAÑOLES' by Sociedad General de Anuncios de España, detailing advertising rates and services.

Advertisement for 'AGUAS OXIGENADAS' and 'Kananga Japon' perfumes, highlighting their benefits for various ailments.

Advertisement for 'RETRATOS' (portraits) by Otero, Alcala 19, offering professional photography services.

Advertisement for 'FALTA DE FUERZAS' (weakness) and 'HIERRO BRAVAIS', promoting a medicinal product for anemia and debility.